

## АНДРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ ПЕТРУХ (до 60-літнього ювілею)



Андрій Петрух народився 3 вересня 1955 р. у родині львівських інтелігентів. У шкільні роки захоплювався хімією, перемагав на олімпіадах, навіть мав друковані праці, однак вибрав медицину. Навчаючись на лікувальному факультеті Львівського медінституту (1973—1979), займався у студентському науковому гуртку кафедри біохімії. Проте насага до точних наук дала йому стимул для вивчення ще й прикладної математики на вечірньому відділенні Львівського університету імені Івана Франка. Як студент другого курсу мав друковані праці з питань

медичної кібернетики.

Після завершення університетського навчання отримав скерування в Інституті біохімії Академії наук України, все ж медицина знову перемогла. Невдовзі успішно захистив кандидатську дисертацію на тему „Метаболізм вітамінів у крові й тканинах при злоякісних захворюваннях“ за спеціальністю „Онкологія“ під керівництвом корифея медичної науки – відомого онколога, професора Анатолія Гнатишака.

Доктор Петрух згадує, що „ще в студентські роки хотілося глибше зрозуміти процеси та патологічні зміни в організмі людини на молекулярному рівні. Для цього найкращим поприщем виявилась клінічна лабораторна діагностика, яка дедалі більше викликала професійне зацікавлення“.

Вирішальним стало знайомство у 1991 р. із членом УЛТ і НТШ, та членом Американської асоціації клінічної хімії доктором Володимиром Гординським. Він прибув з гуманітарною місією до Львівської дитячої спеціалізованої лікарні (відома як „Чорнобильська“).

Молодий ентузіаст лабораторної діагностики зацікавив заокеанського гостя своєю ерудицією та відданістю обраній справі, бажанням вдосконалювати свою

майстерність. У підсумку доктор Гординський запросив українського колегу на стажування в Медичний університет Ньюарку штату Нью-Джерсі. Це було перше закордонне стажування українського спеціаліста, згодом було навчання у канадському Калгарі, італійській Кремоні, німецькому Вюрцбурзі. Досвід, набутий у кращих медичних закладах світу, він почав впроваджувати в практику роботи клінічної діагностичної лабораторії ЛОДСКЛ. Зокрема, за кордоном доктор Петрух опанував найпрогресивнішу методику проточної цитометрії для діагностики імунodefіцитів і гемобластозів. Починаючи вже від 1996 р., згадану методику використовували у лабораторії Чорнобильської дитячої лікарні.

Зауважимо, що меценати з Америки, Канади, Італії надавали допомогу для лабораторії „чорнобильського“ шпиталю, покладаючись насамперед на авторитет її керівника. Вони знали, що надану апаратуру будуть використовувати використовуватись ефективно, добре вишколений персонал під керівництвом досвідченого спеціаліста — доктора Петруха. Так виникла найпотужніша клінічна лабораторія у Львівській області – лабораторія Західноукраїнського спеціалізованого дитячого медичного центру, якою А. Петрух керував чверть століття!

Неспокійна вдача Андрія Петруха не давала йому спочити на лаврах і пожинати плоди успішної роботи лабораторії. Його амбітні наміри сягали глобальних проблем – радикальне поліпшення лабораторної діагностики у всій молодій незалежній країні.

Цій тематиці були присвячені статті у професійних журналах і виступи на конференціях. З-під пера д-ра Петруха „вийшли“ лабораторії Львівського діагностичного центру, клініки концерну „Богдан“, українсько-американського підприємства „БіоМарк“

Ще у 1998 р. А. Петрух створив найсучаснішу клініко-діагностичну лабораторію „МеДіС“, яка має найбільшу мережу філій у Західному регіоні України.

До наукових здобутків вченого належить співавторство у редакційній та організаційній роботі над виданням „Українсько-латинсько-англійського медичного енциклопедичного словника“ (Львів, 1995), численні статті у журналі „Клінічна лабораторна діагностика“.

Вважають, що особистість, яка талановита у своїй професії, талановита у всьому. Це, без усякого сумніву, стосується доктора Андрія Петруха. Свої знання, свій великий практичний досвід від щедро та вміло передає студентам і лікарям ФПДО у Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького на кафедрах лабораторної діагностики, клінічної імунології, шпитальної терапії. Взявши за основу американські навчальні програми, прагне розробити курс лаборатор-

ної медицини для студентів. Приватна лабораторія д-ра Петруха стала навчальною базою для Інституту медсестринства та лабораторної медицини ім. Андрея Крупинського.

Андрій Петрух – непересічна особистість, патріот, інтелектуал – намагається робити те, що може, до чого відчуває покликання, і в чому бачить свій обов'язок перед українською медициною. Приймав участь в експертних комісіях з централізації лабораторної служби як безальтернативного етапу розвитку лабораторної медицини. Цією проблемою займався як віце-президент Товариства клінічної лабораторної діагностики України (1994–1997), а з 2007 р. як член дирекції та співзасновник Всеукраїнської Асоціації клінічної хімії та лабораторної медицини.

Сьогодні лабораторна діагностика в Україні дуже комерціалізована, недостатньо контролю з боку державних структур, бракує сучасних стандартів. З ініціативи Петруха А. В. створена міжлабораторна система контролю якості результатів аналізів (МПР), яку сертифікував Інститут стандартизації.

Доктор Петрух активний громадський діяч. Він став членом УЛТ з часу відновлення його діяльності у 1990 р., членом лікарської комісії НТШ з 1991 р. Був активним учасником Революції Гідності, працював у медичній службі Євромайдану, співзасновник Львівського автомайдану. Був волонтером АТО у складі добровольчого батальйону „Святої Марії“, який діяв у районі Артемівська. Крім того, є багаторічним секретарем у міжнародній харитативній організації Ротарі – клуб Львів-Леополіс.

Так живе і працює відомий львівський лікар – спеціаліст з лабораторної діагностики, кандидат медичних наук Андрій Петрух, який зустрів свій ювілей у розквіті творчих сил.

*Лікарська комісія НТШ щиро дякує Андрію Петруху за жертовну працю для медицини. Бажає Многая Літа у здоров'ї та досягненні нових звершень.*